
2023年三年级语文第课守株待兔教学反
思 三年级语文第五单元教学反思(实用5

篇)
人生中的每个阶段都需要总结，以便更好地应对未来的挑战。
在写一篇完美的人生总结时，我们应该从自己的角度出发，
全面而客观地回顾过去的经历。以下是一些优秀的人生总结
范文，它们或许能给我们一些启示和灵感，一起来欣赏一下
吧。

三年级语文第课守株待兔教学反思篇一

“倍的认识”是学生初次接触，由于倍的概念较抽象，学生
不容易理解，所以，我在教学中，以创设情境、自主探索的
方式导入，将抽象的知识转化成学生能看得见、摸得着得东
西，从而激活了学生的学习兴趣，并以情境贯穿整节课的教
学，同时从以下几个层次展开教学，有利于突出重点，突破
难点：

(1)注重方法渗透。在本课中我多次安排学生动手操作的环节，
让学生通过摆一摆、画一画等活动，让学生在学习中边学边
练，加深了对所学知识的理解与运用。

(2)慎重处理课尾。课尾往往是学生注意力最容易分散、学习
效率比较低下的时候，而此时我在练习的设计上，通
过“倍”的擂台赛的形式，一下子和学生拉近了距离，激发
了学生参与的欲望，让每一个学生都跃跃欲试，并引导学生
快速列式计算，让学生掌握了方法，既巩固了知识，又提高
了计算能力。

总之，全课设计始终围绕学生的活动展开，意在调动学生参
与学习方面所做的努力，以学生为主体，教师为学生的引导



者、参与者与组织者，让学生在自由、快乐和民主的气氛中
学习知识，使学生通过自己的活动理解“倍”的概念形成的
全过程。

三年级语文第课守株待兔教学反思篇二

1、学会在生活中寻找习作素材，记录真情实感，学会与人分
享。

2、把自己想说的话写下来，做到语句通顺。

教学重难点：让学生感受到学习的快乐，体会成就感，让学
生真正喜欢上写作。

教学课时：2课时

教学过程

（教学互动设计）

一、再现生活

1、话题导入，让学生回忆近期开展的探寻生活中的传统文化
这一活动。

（学生回忆）

2、引导学生选择出自己最感兴趣的一项说给小组里的同学听，
请他们提意见。

（学生在自由交谈的氛围中进行学习）

二、描述生活

1、指名同学在班内把自己最感兴趣的一项介绍给大家。



（学生倾听、评价）

2、介绍同一传统的同学可以相互补充，也可以说说从哪几个
方面介绍。

3、指导整理写成一篇文章。

三、回味生活

1、指导学生在小组内互相批改，提出修改意见，学生根据所
提的意见进行修改。

3、选取优秀作文，加以评价，发现带共性问题，适当指导。

（学生主动参与评价，发表自己的看法。）

【让学生在互评过程中语言和思维能力得以提升。】

四、创造生活

1、把自己的习作介绍给更多的人，做一名祖国文化的传播者。

2、班里选出优秀习作，形成文集。

【让学生感受到学习的快乐，体会成就感，让学生真正喜欢
上写作。

三年级语文第课守株待兔教学反思篇三

其实，孩子们对本单元的人物并不陌生。对本单元的课文也
很感兴趣。

一、成功之处：

也分析得头头是道。理解了，读起课文也格外通顺。



2、正视孩子们的学生的合作学习成果。课堂上的小组合
作“昙花一现”的景象我也觉得很让我欢喜。虽然，汇报没
有想象中那么完美，但是，磕磕绊绊也是他们的`成果啊！

二、不足之处：

1、对名著的了解还是不够。孩子们对我国四大名著还是很陌
生。不是书名记不住就是作者记不住。尤其是说些内容，有
的孩子傻了眼，默不作声。哎，孩子们的课外阅读量还是少
了些。

2、上课回答问题的寥寥无几。自从学校规定，第二课时不能
预习以后，很多孩子上课的时候，都在蒙的状态中。让他们
小组合作学习的时候，场面很是热闹。当让每个小组回答问
题的时候，却没有一个组痛快地站起来回答问题。除非，我
有加一句，你可以代表你们组内回答也可以。这时候，有几
个组长才站起来回答问题。而且，回答也不是那么完美。

三、改进措施：

三年级语文第课守株待兔教学反思篇四

第七单元课文以教予学生一些思想方法为主题。

《矛和盾的集合》发明家通过集合矛和盾的集合发明坦克，
告诉大家谁能把矛和盾的优点集合在一起，谁就是胜利者。
我们要多集合各项事物的长处，多学习别人的优点。

《科里亚的木匣》通过科里亚埋木匣、挖木匣，经过思考得
出道理。它告诉我们身边的一切都在发生变化，我们要用发
展的眼光来看问题。

《陶罐和铁罐》《狮子和鹿》都告诉我们要正确的对待自己
和别人，看到自己的优点和缺点，也要尊重别人，与人和睦



相处等。

这些道理在我们日常生活中都应当作为行动指南的，也不光
是教育孩子，我们成人也是要不断反思成长的。

在教学中，这些主旨是都在学生口中、脑中是走过的，而且
不只是一两遍。不过在学生的发言和反应中，我感觉孩子们
没有真正入脑、入心。发言的孩子就那么几个，发言的'内容
也是相对简单而且用语匮乏的。在实际生活中的表现，能体
现这些思想方法的可能只有点点星末。

课堂的教育能做的真的很少，不过要能做足了也是很容易在
孩子的这个年龄种下好种子的。这就要我们不断探索，把课
堂变得更加高效而有价值。

三年级语文第课守株待兔教学反思篇五

一、教材分析：

本课两首古诗抒发了诗人在秋天里思念家乡、思念亲人的情
感。学习本科，意在增加学生有关传统文化方面的积累，感
受诗中的秋意和诗意，激发学生学习古诗的兴趣。学习这两
首古诗，可以通过反复吟诵，感受是个优美的音韵。

二、学习目标：

1、会认7个生字，会写10个生字。

2、有感情的朗读古诗，背诵古诗。

3、学习借助注释理解诗意，体会诗歌感情，激发和培养学习
古诗的兴趣。

三、重点、难点：



读懂诗句，体会诗人所要表达的'思想感情。

四、教具准备

生字卡片，挂图，课外古诗。

五、教学过程

第一课时

学习目标

1、理解诗句，体会诗中的真情实感。

2、感受诗人热爱秋天、热爱家乡的情感。

一、以旧引新，激趣导入

3、学生自由背诵自己学过的或课外读过的古诗。

4、板书课题，理解课题中的“书”是什么意思。

二、指导看图，感知图意

出示挂图，观察挂图，说说所看到的情景。

三、自主学习，初步感知

5、自由朗读

借助拼音读准字音，读流利、杜正确这首古诗。

6、同桌互读互查。

7、出示生字卡片检查学生认读生字的情况，有重点的指导识



记。

8、指名朗读。先指导读准字音，再读准节奏。让学生体会古
诗朗读的特点。]

9、借助字典和注释，理解诗中词语的意思，圈出不理解的问
题。

10、小组一起学习，交流讨论，尝试解决不理解的问题。

四、再读感悟，理解诗意

1、老师范读古诗，要求学生边听边仔细看图、思考：

画面中的景象表现了那几句诗的意思。

2、学生讨论，对上面的问题发表见解。

3、质疑：还有什么问题或那些词语不理解？老师重点点拨理解
“动客情”的意思。（一是动思乡之情，而是钩起对童年往
事的回忆）

4、有感情的朗读。

五、趣味活动

1、我说你读。方法：

（1）老师描述诗句的内容，学生读出对应的诗句。

（2）老师点挂图的景物，学生读出对应的诗句。

2、字条连诗。方法

老师出示某句诗的字条，学生接续后面一句诗（多连几次，



让学生基本会背）


